



易門、峨山的花崗岩是 古生代的侵入體

易門、峨山一帶出露的幾個花崗岩株，一直被人們看做是燕山期的產物。

最近，我們在易門趙普發現這裡岩株上復的祿丰層底部，有以花崗岩物質為礫石材料的底砾岩。祿丰層以北 70° 東— 75° 西走向，向南 10° — 25° 傾斜，並且極為穩定而平整地蓋復在岩株之上，即使在鄰近花崗岩的地方，也沒有看到被侵蝕和可以認為是與花崗岩有關的變質現象。在峨山山麓出露的花崗岩以東不遠的祿丰層下部，也發現了含有大量花崗岩塊的礫石層*。因此，關於這幾個岩株的形成年代問題，我們斷定它們不是中生代的，而是前中生代的。

趙普花崗岩的北部與前寒武紀昆陽系地層接觸，在接觸地帶，昆陽系地層發生了廣泛而深入的變質作用，石灰岩發生矽質化和大理岩化以及泥質岩發生角砾化的事實顯明地存在着，而且變質的強度由侵入體向外逐步減弱的現象是十分清楚的。所以，也可以肯定，它不是前古生代的花崗岩。

根據區域地質的一般特點，我們認為，易門、峨山一帶出露的幾個花崗岩株很可能是海西期的產物。它們應該有著一個共同的基底，控制著這裡老地層中主要內生礦床的區域成礦作用。

* 我們在這裡的工作做得很少，不能提供多一點的資料，
請有關單位多加注意。
(魯天行供稿)